

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 2 (2964)  
Год издания XXVIII

ВТОРНИК, 4 ЯНВАРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

## НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие соотечественники!

Дорогие товарищи и друзья!

В историю уходит год 1965-й. С добрым чувством провожает его советский народ. Это был год напряженного труда и созидания, новых побед и свершений. Успешно завершён семилетний план в промышленности. Мы можем гордиться результатами его выполнения. Почти в два раза вырос за истекшее семилетие объём промышленной продукции.

Продвинулось вперед наше сельское хозяйство. Трудники колхозов и совхозов перевыполнили годовой план по производству продуктов животноводства, собран богатый урожай хлопка.

Еще ярче расцвели советская наука и культура. Уверенно продолжался штурм космоса, и первым человеком, который вышел из космического корабля в межзвездное пространство, был советский человек.

Новые горизонты в развитии нашего общества открыли решения мартовского и сентябрьского Пленумов Центрального Комитета КПСС. Экономика страны получила могучий стимул для ускоренного движения вперед. Развивая социалистическое соревнование, героический рабочий класс, слабое колхозное крестьянство, наша народная интеллигенция стремятся еще полнее использовать преимущества социализма, вводят в действие резервы, добиваются новых достижений на всех участках коммунистического строительства. Еще более окрепло идейно-политическое единство советского народа.

Окинем мысленным взором, дорогие друзья, в этот новогодний праздник просторы нашей советской земли! Повсюду, от Балтики и до Тихоокеанского побережья, от Северного Ледовитого океана и до южных гор видны новостройки, кипит вдохновенная и напряженная работа.

Уходящий год был годом острой борьбы между силами прогресса и реакции, между социализмом и капитализмом, между народами, отстаивающими дело свободы, национальной независимости, всеобщего мира и империалистическими агрессорами. Советские люди на стороне всех народов, борющихся против социального и национального гнета.

Коммунистическая партия, Советское правительство, весь наш народ, выполняя свой интернациональный долг, оказывали и оказывают действенную помощь вьетнамскому народу, мужественно сражающемуся против американских интервентов. Передовое человечество знает: страна Советов всегда была и будет верным защитником дела свободы, демократии и социализма, последовательным борцом за мир и международную безопасность.

Дорогие соотечественники!

Вы собрались сейчас за праздничным столом, в тесном кругу родных, друзей, товарищей по работе. Пройдет всего несколько минут, и кремлевские куранты возвестят о наступлении Нового года. Вы встретите его, размышляя о дорогих сердцу делах, о вчерашнем и завтрашнем дне нашей социалистической Родины, о всей нашей большой, замечательной советской семье. Вы встретите его с мыслями о своем

Отечестве, взявшем на себя великую историческую миссию пионера коммунистического строительства.

Важным событием в наступающем году явится предстоящий XXIII съезд Коммунистической партии. Советские люди готовят ему достойную встречу.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР от всей души шлют вам, дорогие товарищи и друзья, самые сердечные приветствия и наилучшие пожелания в наступающем 1966 году!

Горячо поздравляем с Новым годом вас, трудники заводов и фабрик, колхозных и совхозных полей; вас, деятели науки, культуры и искусства; вас, бойцы и командиры наших славных Вооруженных Сил, стоящих на страже мирного труда советского народа; вас, наши дорогие женщины, наша замечательная молодежь; вас, уважаемые ветераны революционных битв и труда!

Горячо поздравляем весь великий советский народ!

Пусть входит в двери Родины год 1966 — вестник добрых деяний и свершений, первый год новой пятилетки, которая приблизит торжество коммунизма в нашей стране.

От имени советского народа мы шлем пламенный братский привет всем народам великого содружества социалистических стран. Пусть наступающий год ознаменуется упрочением единства социалистических государств, новыми успехами в строительстве социализма и коммунизма.

Горячий привет международному рабочему классу, трудящимся всей земли, всем мужественным борцам за свободу, против империализма и колониализма!

Наступающий год может и должен стать годом новых побед в борьбе за социальный прогресс и мир. Мы уверены: передовое человечество в состоянии обуздать империалистических агрессоров, предотвратить мировую войну. Так будем же с удвоенной силой бороться за мир во всем мире!

Новый год шагает по планете. Пусть он станет для каждой советской семьи, для каждого советского человека годом доброго здоровья, кипучей энергии, трудовых успехов и большого счастья.

Слава нашему великому народу — борцу за коммунизм, за мир, за прогресс человечества!

Слава нашей ленинской партии, боевому авангарду советского народа!

С Новым годом, с новым счастьем вас, дорогие товарищи и друзья!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС  
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА СССР  
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР



Быстрота, споровка — отличительные черты работы столяра-сборщика мебельного цеха Нижнегского лес-промхоза Сергея Терентьевича Мордвинова, который из месяца в месяц перевыполняет задания и пользуется заслуженным авторитетом в коллективе.

На снимке: С. Т. Мордвинов.

Фото Б. Василькова.

## ВАХТА ТРУДОВАЯ, ПРЕДСЪЕЗДОВСКАЯ УДОБРЕНИЯ—НА ПОЛЯ

ЕДВА забрежит рассвет, а механизаторов машинно-меллоративной станции можно уже увидеть у дел. Они без усталости трудятся на вывозке органических удобрений.

Высокая организованность позволила механизаторам досрочно выполнить декабрьское задание. При плане 10 тысяч поступило торфа на поля более 12 тысяч тонн.

Опытные и старательные механизаторы дорожат каждой минутой рабочего времени. Это помогает им добиваться хороших результатов. Так, трактористы В. Печев, Б. Петровский и С. Короблев при норме 45 тонн ежедневно вывозят на своих машинах по 90 тонн. Ничего не скажешь — молодцы, ребята!

А. ДЕРЫШЕВ.

## МАШИНЫ ГОТОВЫ!

Леонид Гребнев, Алексей Вершинин, Алексей Хлыбов и Борис Березин вывели на линейку готовности свои тракторы. Еще задолго до новогоднего праздника в мастерской Тоншаевского объединения «Сельхозтехника» они тщательно готовили вверенные им машины к предстоящему севу.

Вслед за ними погнался

„Т-75“ Виталий Вершинин. Два сезона проработал он на своем «стальном коне» без капитального ремонта. Только за минувший сезон умелый механизатор сумел выработать на нем 917 гектаров мягкой пахоты.

Г. ФЕДОСЕЕВА,

бухгалтер колхоза имени Тимирязева.

## Высокими темпами

Большую заботу проявляют полеводы сельхозартели «Гигант» по сохранению семенного материала.

Возьмем Малоашкатскую бригаду, которую возглавляет Иван Васильевич Якупов. Здесь давно все семена зерновых и бобовых культур по чистоте доведены до

посевных кондиций. Однако сортирование их продолжается. Эта работа преследует цель — удаление излишней влажности с тем, чтобы они были предохранены от порчи.

А. СМЕРНОВА,

агроном колхоза.

## О СНИЖЕНИИ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

По решению ЦК КПСС и Совета Министров СССР с 1 января 1966 года снижаются в сельской местности государственные розничные цены на сахар, кондитерские изделия, хлопчатобумажные ткани, трикотажные изделия и другие товары до уровня розничных цен, действующих в городах.

Выгода сельского населения от снижения цен на эти товары составит около 400 млн. рублей в расчете на год. (ТАСС).



**П**ИСАТЬ в газету... Я, например, люблю вечером читать ее, а вот писать,—не приходилось.

Наше дело тоже не легкое, но радостно на сердце, когда приедешь в делянку, где мы заготавливаем лес. Заведешь трактор. Мерно стучит, прогреваясь, мотор. Кругом стоит покрытый серебряным зимним убором, не шелохнувшись, вековой лес. Искрится, переливаясь разными цветами, нетронутый снег. Тишину нарушают трактор и неизменная «Дружба».

Вальщик леса нашей бригады Алексей Павлович Никитин, действуя быстро и умело, врезается бензопилой в зеленую

## ОСУЩЕСТВИМ НАМЕЧЕННЫЕ ПЛАНЫ

красавицу—елку. Глухой треск, снежные брызги, и поверженная ель спокойно лежит на земле.

Сучкоруб Анатолий Дмитриевич Зайцев, а он у нас самый шустрый, успевает обрубить сучки и помогает мне зачечековать воз. И так день за днем. Задание в 24 кубометра за смену мы всегда перекрываем. На душе делается легко, радостно.

Стоишь вот в лесу, смотришь, как техника и воля людей побеждают природу, вздохнешь полной грудью чистый морозный воздух и—мечта-

ешь... Вот она, романтика лесоруба!

Люблю я русский лес и свою профессию. Любовь к природе и сделала меня трактористом — бригадиром малокомплексной бригады Арбинского лесопункта Пижемского лесопромхоза.

Хорошо помню те дни, когда девять лет назад я пришел сюда. Первые успехи радовали, неудачи огорчали. Уставал, волновался, прикидывал, как лучше сработать с тем, чтобы выполнять всегда задания. Теперь эти волнения позади, но не забываются. Бригада наша дружная, сработанная.

В те дни, когда развевалось движение за коммунистический труд, мы, обсудив свои возможности, решили включиться в него.

Работали здорово! Был какой-то особый подъем и стремление дать высокую выработку.

Так проходили дни, месяцы. Нас стали в коллективе отмечать за хорошую работу. Мы получали грамоты и денежные премии. Даже Всесоюзные.

Семилетний план наша бригада закончила в декабре. За этот же месяц

мы заготовили сверх своего задания 300 кубометров леса.

В новом году будем работать еще лучше и я уверен, что это будет так. Я еще молодой коммунист, но знаю, что лесорубы не подведут и всегда поддержат нас. Мы осуществим наши планы.

В заключение хочется просто, по-рабочему, пожелать своим товарищам по работе и всем читателям нашей газеты успехов в труде в будущем году и большого счастья в личной жизни!

С новым годом, друзья  
**П. МАЛЫШЕВ,**  
ударник коммунистического труда.



Большой известностью в мебельном цехе Пижемского лесопромхоза пользуется столяр Павел Васильевич Евстигнеев. Изделия из его рук выходят высокого качества.

На снимке: П. В. Евстигнеев.

Фото Б. Василькова.

## НЕОБХОДИМОЕ

Исполкому Тоншаевского сельсовета, правлению колхоза «Коммунар», руководителям отделения «Сельхозтехника».

Река в райцентре бедновата,  
В плечах—совсем не широка.  
Для рыболовов—скуповата,  
Тем, кто купается—мелка.  
И нам, сельчане, хорошо бы

Пусть не одним воскресным днем,  
Народной стройкой, без особых затрат  
воздвигнуть водоем.  
И лодок станция тут будет,  
Хозяйство рыбное создать...  
Есть и бульдозеры, и люди,  
Все дело в том, чтобы начать.

## ВЕСЕЛО, ПО-НОВОГОДНЕМУ

**В**ЕСЕЛО у нас в школе в предновогодние дни. Вчера, например, учащиеся старших классов и окончившие их в прошедшие годы собрались на елку. Веселье продолжалось до позднего вечера.

**«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»**

3 стр. 4 января 1966 г.

Сегодня вокруг украшенной лесной красавицы с утра звенят громкие голоса малышей. Это кружатся в пляске дошкольники, которые осенью пойдут в школу. Хозяевами чувствуют себя те, которые посещают школу второй, третий и четвертый год. Деду Морозу жарко среди общего веселья и танцев.

Дирекция школы, правление колхоза и комитет профсоюза выделили необходимые средства на подарки детям.

Опытные педагоги провели немалую подготовительную работу. И, как итог,—каждый класс имеет своих «артистов».

**А. КАТАЛОВ,**  
заведующий Малокаменским клубом.

## ГОД НАПРЯЖЕННОЙ БОРЬБЫ

**М**ИНУВШИЙ 1965 год нельзя считать обычным годом. Для труженников сельского хозяйства он принес большие перемены. Решения мартовского Пленума ЦК нашей родной Коммунистической партии раскрыли широкие перспективы для дальнейшего развития артельного хозяйства, улучшения жизненного уровня людей.

Покажу это на цифрах по нашему колхозу имени Кирова.

Если сравнить с 1964 годом, то увеличилась урожайность зерновых на каждом гектаре: ячменя, например, на 2,6 центнера, овса—на 2,1. Осимой инсинцы собрали на круг по 17,2 центнера.

Возрали показатели на 100 гектаров земли по производству продуктов животноводства: мяса на 4,7 центнера, а свинины—в 2 раза. Лучшие результаты и по молоку. На каждую корову повысили надой молока более чем на 100 килограммов.

Наша артель сумела не только выполнить, но и значительно перекрыть государственный заказ по всем видам животноводческих продуктов.

Не остались мы в долгу перед государством и по продуктам полеводства. Зерна, например, сдали 134 процента к плану, картофеля—193.

В колхозную кассу поступило денежных средств на 70 тысяч больше и общий доход выразился в 220 тысяч рублей.

Добиться таких внушительных результатов, конечно, было нелегко, тем более в трудный по погодным условиям год. Помогла высокая активность колхозников, их непреодолимое стремление во что бы то ни стало выстоять перед капризами природы. Она основана на материальном стимуле.

У нас стало правилом ежемесячно авансировать колхозников деньгами. Не обижены они выдачей зерна и других продуктов.

Во всех сферах производства, кроме основной, установлена дополнительная оплата труда.

У нас тот, кто честно и добросовестно работает, тот хорошо и зарабатывает. Возьмем механизатора А. Безденежных. На вверенном тракторе он выработал 784 гектара мягкой пахоты. Его заработок за 11 месяцев выразился в сумме 1026 рублей, у свинаря А. П. Шахматова—2747 рублей. Неплохо оплачивается труд у доярки З. Чикишевой, например, за это время получила 849 рублей, Л. Лопатина—754.

Не обижены у нас и полеводы. Всего отчисляется денежных средств в фонд оплаты труда в пределах 40 процентов от общего дохода.

Отсюда, чем выше доход артели, тем выше оплата труда.

## Хотя письмо и не напечатано

Житель деревни Шабурь Василий Ильич Лобанов писал в редакцию о хулиганских действиях односельчанина Л. И. Соколова, который в пьяном виде выбил стекла в окнах его дома.

Как нам сообщил начальник Тоншаевского районного отделения милиции тов. Целиков А. А., за допущенные хулиганские действия на Соколова возбуждено уголовное дело, по которому ведется следствие.

Вот почему колхозники так заинтересованы в расцвете хозяйства.

Важным рычагом подъема экономики служат у нас элементы хозяйственного расчета. Они, безусловно, поднимают заинтересованность бригады в результатах своего труда, прямо или косвенно стимулируют производительность труда, способствуют укреплению трудовой дисциплины и борьбе с бесхозяйственностью. Что очень важно, они развивают инициативу бригады. Во всем сопутствуют бережливость и экономия.

Напрасно пренебрегают этим методом хозяйствования некоторые руководители артелей. Они от этого многое теряют.

Минувший год был годом напряженной и непреклонной борьбы. Еще большие задачи поставили перед собой хлеборобы колхоза имени Кирова на 1966 год: значительно повысить урожайность полей и продуктивность животноводства, увеличить доходы артели.

Наша расчистка не построена на песке. Уже завезено в бригады 830 центнеров минеральных удобрений, 570 тонн доломитовой муки. На полях уложены в штабеля 2200 тонн органических удобрений, ведется заготовка золы. Чтобы эти удобрения были использованы своевременно и высокоэффективно, для их внесения в почву мы приобрели три навесоразбрасывателя, тракторный погрузчик и приспособление к картофелесажалке для внесения органико-минеральных удобрений.

В центре внимания партийной организации и правления колхоза находится животноводство. Оно и понятно—это самая доходная отрасль хозяйства. Мы и впредь пойдем по линии увеличения численности скота и повышения продуктивности.

Для этого у нас есть все необходимые условия и возможности.

**И. КРОПОТКИН,**  
председатель колхоза имени Кирова.



# ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Разные судьбы у людей. По-разному складывается счастье. Да и само понятие о нем у всех разное.

—Для меня счастье— это быть нужным делу,— говорит Мария Герасимова, доярка Ошарской молочной фермы колхоза имени Кирова.

Быть нужным делу! Хорошо сказано. С самого детства улеглось в сознании и совести это у Марии Викторовны. Выросла она в трудолюбивой семье.

Всю свою, казалось бы, незаметную, ничем не примечательную жизнь ее отец, Виктор Григорьевич, отдал труду. На заслуженную пенсию ушла мать—Аксинья Васильевна. Ей уже минуло 68. Однако, нетнет, а иногда летом на поле поможет. Для нее также, как и для всей семьи, колхоз — родной дом.

Да разве могла что-либо хорошего увидеть во времена царского самодержавия простая, забитая нуждой, униженная марийская семья? Безусловно, нет. Нищета, голод, болез-

ни были постоянными спутниками жизни.

В совершенно иных условиях проходит жизнь у Марии. Родилась она в

обходимость. Не хныкала Маруся и тогда, когда ей было трудно.

—Как вспомню прожитое,— говорит Герасимо-

дояркой. За это время всякое бывало: то до выгона коров на пастбище не хватит кормов, то создадутся трудности с водо-

## ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

годы власти Советов, срок лет тому назад. Однако образования большого получить не сумела. Годы для нее выпали уж слишком суровые. Пятнадцатилетней хрупкой девчонкой Мария помогала строить оборонительные рубежи в районе города Павлова, чтобы не смогли прорваться на ее родную землю фашистские нацисты и головорезы, чтобы не прошли они по нашей земле своими грязными сапогами.

В годы Великой Отечественной войны Герасимова работала без устали. Наравне с мужчинами она ковала победу: пилила лес и возила его. И делала это не за страх, а за совесть, за осознанную не-

ва,—становится приятно на душе. Как-никак есть и моя доля в общем разгроме ненавистного врага.

Нет, не зря вручили тогда Марии Викторовне медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.». Заслужила она такой награды.

Добрая слава о ней идет теперь, в мирные созидательные дни. Не сторонится Герасимова дел. И уж если что-либо ей поручат, то наверняка она сделает от души, на совесть. Работая на поле рядовой, едва успевали за ней подруги.

Крепко держит свою марку Мария Викторовна и в животноводстве. Вот уже десять лет как она

поем. Но всякий раз она была образцом примера, как надо переносить трудности, верить в завтрашний день.

—А дни из года в год становятся все прекраснее и интереснее,— замечает она.—Окончил работу—иди в клуб—посмотри кино. Можно посидеть у радио, послушать местные и московские передачи. В минувшем году пришла к нам на село еще одна радость,— продолжает доярка,—во всех домах загорелись лампочки Ильича от государственной сети. В любое время зажги свет, включи плитку, уют—что тебе надо. Ведь еще недавно ничего не было этого в Ошарах.

Да. То, что рассказала нам на ферме Герасимова в присутствии животноводок, является самой лучшей, самой действенной агитацией о преимуществе нашего общественного строя.

Умеет зажигать сердца людей Мария Викторовна не только словами, но и делами. В соревновании среди девяти доярок Ошарской молочной фермы за 1965 год она одержала второе место. В нынешнем, первом году новой пятилетки, доярка намерена получить прибавку молока от каждой коровы не менее 200 килограммов.

Сейчас Герасимова заботливо готовит коров к отелу.

На днях у нее отеллась «Дочка». С новотела стала давать по 9 килограммов молока.

—Как коровушку подготавлишь к отелу, так и подоишь,— говорит опытная животноводка,— это равносильно трактору: отремонтировал его тяг-ляп, много гектаров мягкой пахоты не жди.

Да и корма у нас на ферме нынче не те, что в минувшую зиму. В рационе клеверное сено и силос, а соломы досыта.

Вот так, словно о своем личном печется и делится мнением доярка Ошарской фермы Мария Герасимова. И хотя наша беседа подходила к концу, но многого ей было недосказано о себе. Оно и понятно: скромные всегда такие.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

## «ЗАБАВНАЯ БИБЛИЯ»

«Забавную библию» написал в конце прошлого века французский журналист Габриэль Пажес, известный под именем Лео Таксила, большой знаток священных писаний. Книга наделала тогда много шума. Недавно она переиздана в нашей стране.

В юности Пажес прошел курс богословских наук у иезуитов, и его ждала блестящая церковная карьера. Но он решительно отказался от такого «соблазна». Больше того, зная тайны религии, он много лет досаждал церкви своими яркими сатирическими произведениями, в которых беспощадно высмеивал и религию, и ее проповедников.

Чтобы еще лучше изучить деятельность папы римского, церковников, он несколько лет прикидывался раскаявшимся грешником. Папа Лев XIII поверил в это и торжествовал победу: как же, даже такой «злоречивый хулиган церкви» признал ее силу! Он принял Пажеса—Таксила в Ватиканском дворце и в знак особой милости допустил его к целованию своей «святой» туфли.

И вдруг... 19 апреля 1897 года в переполненном зале Географического общества в Париже Лео Таксиле с убийственной издевкой рассказывал, как он дурачил служителей церкви своими фантазиями о «дьявольских кознях» и о своем «чудесном» избавлении от них... Такого грандиозного скандала, весть о котором разнеслась по всему миру, церковь еще никогда не переживала.

В том же году Лео Таксиле нанес церковникам еще один удар: он издал свою «Забавную Библию». Она пронизана тонким юмором, убийственной иронией, беспощадным сарказмом. Писатель кратко и остроумно пересказывает основные события, описанные в Библии.

Перед читателем проходят картины «чудесного» сотворения мира и человека, всемирного потопа и жития «святых» праотцов, десяти казней египетских.

Лео Таксиле убедительно показывает наивность библийских фантазий. Он приво-

дит дословно многие выдержки из Библии, изобилующие нелепостями и противоречиями. Библия учит, например, что бог был всегда. И вначале не было кроме него никого и ничего, даже света. Только спустя много времени у бога мелькнула мысль что-нибудь создать. И он принялся за творчество. Поначалу создал небо и землю, потом—свет и только после этого—солнце.

### Беседа на антирелигиозные темы

Эта несуразица, списанная в Библии, в наше время объясняется очень просто: до конца XVII века даже ученые полагали, что солнце не дает света, а только «пропускает» его, что свет существует сам по себе.

Позже, как утверждает Библия, бог создал животных, а из куска глины—человека—Адама и вдохнул в него жизнь. Чтобы Адаму не было скучно, творец, не долго думая, выломал у своего первенца ребро и из него сотворил Адаму подругу—Еву. «Всемогущий» испытывал радость. Но вскоре у него с людьми начались сплошные неприятности (грехопадение Адама и Евы, изгнание их из рая, наказание жителей Содомы и Гоморры), которые даже он, «вездный» и «всевидящий», не мог предугадать.

Большой заслугой Таксила является то, что он дает точный перевод с древнееврейского отдельных мест Библии, которые церковники обычно или опускают или, искажая их смысл, истолковывают в выгодном для себя свете. Совершенно объективно рассматривая целый ряд «деяний мифического бога, не трудно убедиться в его ханжестве, лицемерии, лживости, предательстве, глупости и, особенно в неимоверной жестокости. То за грехи одних он казнит других, то посылает «мор и язву» на них в чем не повинных людей, то уничтожает целые народы.

А чего стоят такие, например, угрозы «милосердного» бога: «пошлет господь на тебя проклятие, смятение и несчастье во всяком деле

рук твоих, какое не станешь ты делать, доколе не будешь ты истреблен», «поразит тебя господь проказою египетскою, почечуем, коростою и чесоткою, от которых ты не сможешь исцелиться... сумашествием, слепотою и оцепенением сердца», «и ты будешь есть плод чрева твоего, плоть сынов своих и дочерей твоих». Ну, есть ли что-нибудь более бесчеловечнее, жестокое и омерзительное, чем эти угрозы «всемогущего»?

А вот и некоторые деяния господни. В Библии рассказывается, как по распоряжению бога армия под предводительством Иисуса Навина пришла из пустыни, окружила и уничтожила город Иерихон.

По этому поводу английский мыслитель и политический деятель лорд Болингброк (1678—1751 гг.) писал: «Возможно ли, чтобы бог, отец всех людей, сам водил и сопровождал варвара, на которого не хотел бы быть похожим самый кровожадный людоед? Великий боже! Прийти из безвестной пустыни для того, чтобы уничтожить чужой город, истребить всех его жителей, в том числе женщин и детей, перерезать всех животных, сжечь дома и утварь... Если бы эта сказка не была такой бессмысленной, она была бы самой отвратительной. Только пьяный негодяй мог написать ее и только пьяный дурак может ей поверить».

Бессмыслицы в Библии чередуются с вопиющими противоречиями. Библия утверждает, например, что вскоре после истребления евреями всех жителей Ханана, бог разгневался на победителей якобы за то, что они связывали себя брачными узами... с представителями истребленных ими же народов. И разгневался до такой степени, что вмиг обратил победителей в рабов, послав на них войной месопотамского царя.

Талантливая книга Лео Таксила не потеряла своего значения и в наши дни. Это боевое оружие, направленное против мракобесов, разящее их беспощадным смехом.

Галина МОКРУШЕВА.



У Пины Григорьевны Поплаухиной 15 коров. Она хорошо за ними ухаживает и они «платят» ей высокими удоями. За 11 месяцев она получила от каждой коровы по 1536 килограммов молока.

На снимке: доярка колхоза «Память Ленина» Н. Г. Поплаухина.

## СВОИМИ СИЛАМИ

Силами населения Одошурского сельсовета построен мост через реку Пижму протяженностью 50 метров. Его назначение—связь между двумя берегами.

Жители деревни Б. Шерстки заменили столбы линии электро-

передач на расстоянии 1000 метров, а починка Васильевский — на 700 метров.

В. ТЕТЕРИН, председатель сельсовета.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»  
3 стр. 4 января 1966 г.



**П**РОФЕССИЯ моя незаметная, на первый взгляд, но нужная,—говорит, беря тарелку для того, чтобы положить очередную котлету повар Лесозаводской восьмилетней школы Анна Андреевна Матвеева.

—Представьте на минуту, что не существует нас, работников общественного питания.—Что задумались? Не можете допустить такое? И мне думается, что жить без столовых, кафе, буфетов было бы трудно человеку, но не об этом идет речь. Конечно, все это нужно в жизни.

—Возьмите нашу школьную столовую. Почти половина учащихся посещает ее. Шестидесять ребят пользуются трехразовым питанием. Более ста детей получают обеды бесплатно. Вот и судите: много ли нам здесь работы.

—Смотрю на обедающих малышей в раздаточное окно из кухни и любуюсь, завидую их аппетиту, жизнерадостности и дружбе между собой. Да что и говорить, люблю детей. Дома у меня есть своих трое. Растут, учатся, радуют нас с отцом. Особенно старший Саша.

## ШКОЛЬНЫЙ ПОВАР

Группа обедающих под наблюдением воспитательницы интерната Александры Андреевны Дмитриевой, одного из опытных педагогов школы, покидает зал. Интересуюсь, как покушали. В ответ на мой вопрос круглолицый, голубоглазый мальчик говорит:

—Здорово, вкусно. Нас всегда тетя Аня хорошо кормит.

Зал опустел. Обращаюсь к Анне Андреевне и прошу рассказать ее о себе, о работе.

Она смущена вопросами и, вытирая вспотевшее от жара плиты лицо, говорит:

—Нет ничего примечательного в моей жизни и работе. Живу. Тржусь вот уже 15 лет поваром. Хочу и дальше готовить для людей вкусную пищу. Привыкла к этой работе. Хорошо у нас дирекция школы и отдел рабочего снабжения организовали питание ребят. • Столовая, как видите, большая, светлая. Одновременно до сот-

ни учеников могут покушать. Продукты получаем в нужном ассортименте, а поэтому и меню наше разнообразное. И действительно. В этот день был приготовлен мясной суп, котлеты, жареная свинина, оладьи с повидлом, кофе, чай, булочки, компот.

Тут же в буфете, где за прилавком Александра Поплаухина, большой выбор конфет, печенья и других кондитерских изделий.

Неслучайно из месяца в месяц столовая №8, как ее называют в ОРСе, перевыполняет свой план товарооборота.

Большая заслуга в этом коллектива, обслуживающего столовую. В беседе начальник ОРСа леспрохоза сказал, что это лучшее предприятие общественного питания.

На Доске почета помещена фотография Анны Андреевны Матвеевой. С нее смотрит добродушная, простая, беспокойная труженица, отдающая детям свою любовь и труд.

С. БОРИСОВ.

## 11 ЛЕТ С ДЕТЬМИ



Одиннадцать лет работает няней в тоншаевских детских яслях Клавдия Николаевна Ворожцова. За это время она приобрела опыт, до тонкости изучила методику воспитания детей. Малыши ее любят и тянутся к ней, словно к родной матери.

На снимке: К. Н. Ворожцова.

Фото Б. Василькова.

## ОЧЕРК

## ТОСТ

Г. СОРОКИН.

**З**А ОКНОМ сгущаются синие сумерки Новогоднего вечера. Сквозь небольшие окна маленького домика, под убеленными инеем березами, видны сугробы снега и медленно падающие с высоты легкие снежинки. Старшина в отставке Василий Николаевич Суходолов, не смотря на свои шестьдесят с лишним лет, бодр и подвижен. В нем много энергии. В печурке ярко пылают сухие поленья дров. Он сидит задумчиво, посасывая трубку. В полумраке мечтать удобно, ничто не отвлекает от думы о прошлом.

... В тысяча девятьсот сорок первом году, в ночь под Новый год, поднялась страшная метель. Ветер бросал в окна снег целыми охапками. Суходолов служил тогда проводником служебной собаки. Командиром у него был лейтенант Федин, строгий, но справедливый офицер. Дисциплина всегда нужна, а в то время нужна была в особенности. Шла война. Требовались бдительность и строжайший порядок во всем. В подразделении Федина воинский Устав соблюдался по всем пунктам.

После трудного дня Суходолов крепко заснул. Снилось ему родная река Волга. Вдруг кто-то начал тянуть его за ногу, да так сильно, что Суходолов закричал:

—Пусти, дьявол, утпишь!..

—Вставай, Василий!—раздался над самым ухом явственный голос бойца Мухачева.—Лейтенант зовет.

Не хотелось вставать. Голова, словно с похмелья, к подушке клонится. Но надо. Пересилил себя. Быстро оделся и бегом к лейтенанту. Доложил:

—По вашему приказанию...

—Ясно... Не до формальностей... Обстановка не позволяет... Убежали три бандита, вооруженные ножами. Надо обрезать след, преследовать и задержать. В помощь тебе пойдет Андрей Просява... Повторите приказание.

Суходолов повторил.

—Выполняйте задачу!

Пошли на розыски втроем: два бойца и собака. А ветер метет и метет, в десяти метрах ни зги не видно. Собака рвет вперед, след чует. Лезут в снег по пояс. Кочки начались, валежник. Суходолов взглянул

на часы: шесть показывают, а вышли в четыре. По компасу определил азимут. Просява отстал, подвинул ногу. Суходолов отослал его обратно. И остался только с собакой.

Бандиты повернули на камышовое болото. Ступишь—и сразу оказываешься по пояс в воде. Проводник из последних сил выбился и промок „до нитки“, а собака тянет вперед. „Не уйдете, все равно догоню“. Начался чащобник. Ветра не стало. Вдруг... с ближнего дерева бандит камнем обрушился на проводника. А собака на длинном поводке в стороне далеко оказалась. Уголовник оседлал Суходолова, быстро вынул нож и с размаху ударил в грудь... Заскрежетало железо о железо (в левом грудном кармане у Суходолова лежал металлический портсигар), острое скользнуло по нему и чуть поранило кожу. Проводник собрался в комок, схватил бандита за руку и вывернул ее. На зов прибежала собака, бросилась на бандита сзади. Тот ослаб. Суходолов достал пистолет, а потом связал негодяя.

Через сто метров вы-

шли навстречу и другие. Подняли руки.

В ближней деревне боец сдал их под расписку, а сам сел на попутную машину и поехал в подразделение. Дорогой его то бросало в жар, то в холод. Он бредил. Но в казарму вошел бодро, весь во льду и снегу. Навстречу лейтенант Федин и фельдшерница Валентина Ивановна Балагурова.

—Благодарю за службу, товарищ Суходолов!—говорит лейтенант.

—Служу Советскому Союзу!

Время без пятнадцати двенадцать. Лейтенант к Валентине Ивановне:

—Скоро встречать Новый год. Есть у вас чем подлечить героя? А то он промок и устал.

—Есть спирт.

—Налейте всем по стопочке.

И когда фельдшерница это сделала, лейтенант обратился к присутствующим с таким тостом:

—Выпьем за победу на фронте! И за нашу легкую службу, товарищи! За героя сегодняшнего дня...

... С того памятного тоста прошло 24 года. Все это время Суходолов служил. Не раз бывал на волоске от смерти, но побеждал он, а не те, за кем он ходил. Грудь его украшает орден Отечественной войны 2 степени, он имеет Почетные грамоты и именные часы, полученные от Министра.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Утерянную членскую паевую книжку № 02113 на имя Евстроповой Анны Афанасьевны считать недействительной.

Н. ПОПОВА.

## ЕЛКА НОВОГОДНЯЯ

Очень весело и организованно прошла Новогодняя елка для третьих и четвертых классов в Буреполомской средней школе. Душой ее была родительница Елизавета Степановна Крючкова.

Под ветками новогодней красавицы притаился петушок, а хитрая лиса уже тут как тут. Не сдобровать бы ему, если бы вовремя не появился кот... Озираясь по сторонам, громко акая, вышла к елке Снегурочка. Ей со всех сторон отозвались подружки и высыпали на полянку, и все закружились вокруг

разукрашенной елки с песней:

—Елка светится, искрится, Будем, дети, веселиться. Вместе встретим

Новый год. Становитесь в хоровод.

Остальные дети присоединились к ним—и помела, замела... метелица...

Ребята так разыгрались, хлопая в ладоши, что подкравшийся к ним Дед Мороз не смог их подморозить. Видя, что труды его напрасны, он сам пустился

плясать вприсядку, приговаривая:

—На лыжах по пухлому снегу спешил, По гладкому льду на коньках скользил. С крутых горок в санках катился,

Все на праздник к вам торопился.

И опять пустился в пляс. Трудно было поверить, что Дед Мороз—это 65-летний пенсионер Лев Михайлович Варварин.

Дед Мороз пришел на

праздник не с пустыми руками. Он щедро одарил гостинцами всех играющих. Принес подарки и тем, кто с хорошими отметками закончил первое учебное полугодие.

По окончании торжества дети и родители, а также учителя сердечно поблагодарили Елизавету Степановну и Льва Михайловича за помощь в проведении елки.